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BBEJAEHHUE

IToBpexaeHUs: CTPOUTEIIbHBIX KOHCTPYKLUM 3[JaHUN U COOPYKEHUN
TETJIOBOM M aTOMHOM MPOMBIIIJICHHOCTH B 3aBUCUMOCTH OT MPUYHH UX
BO3HHKHOBEHHS MOTYT OBITh pa3/ie/IeHbl Ha CIICIYIOIINE TPYIIIbI;

- OT CHJIOBBIX BO3JICHCTBUM;

- OT BO3JICUCTBUS BHELIHEN CPEbI;

- OT TEMIIEpaTypPHBIX BO3ACHCTBUM (MOXKapa);

- B pe3yabTare 4Ype3BbIYAWHBIX CHUTyalluud (3eMIICTPSCEHUS,
HaBOJHEHMS, B3pbIBa U ITIp.).

XapaKkTepHBIMH TTOBPEKACHUSAMM KEIIe300€TOHHBIX CTPOUTEIIHHBIX
KOHCTPYKIIMHA OT CHJIOBBIX BO3JCKUCTBUM SBJISIOTCSI HOPMAJbHBIC U
HaKJIOHHBIE TPEUIMHBI B 2JIEMEHTaX KOHCTPYKIIUH, YPE3MEPHBIC TPOTHUOBI,
BBIITYYHMBAHUE CXKATOW apMaTyphl, BBIKpalllMaBaHWE OCTOHA B CXKATOU
30HE U JIp.

OcHOBHBIMU  JIe()eKTaMU KOHCTPYKLMH, BO3HMKAIOIMIUMU OT
BO3JCHCTBHS BHEIIHEH Cpebl, SBISCTCS KOPPO3Us OCTOHA U apMaTyphl,
pa3pyIlICHUE MATEPHUAJIOB OT MOIIEPEMEHHOI0 3aMEP3aHUS U OTTAUBAHUS
U IPYTUX CEKTOPOB.

JleekThl, BO3HHKAIOMKE OT BO3ACHCTBUS BBICOKHX TEMIICPATYD,
XapaKTepU3yITCs, KakK IIpaBUJIO, H3MEHEHHMEM I[BeTa OEeTOHa,
OTCJIAMBAHUEM 3aIUTHOIO CJIOSsl, & TAKXKE IOSIBJICHUEM B PACTAHYTOM
30HE BEPTUKAIbHBIX U HAKJIOHHBIX TPEINH, MTOSBICHUEM MPOoruda cBepx
HOPMAaTHUBHOTO U JP.

B 3aBucuMOCTHM OT XapakTtepa N BEIWYMHBI MOBPEKICHUM, IS
KOHCTPYKIIMM  YCTAHOBJICHO TIIATh KATErOPUM HMX TEXHUYECKOTO
COCTOSIHHS, KOTOPBIE OMPEIECIISIFOT COOTBETCTBYIOIINE MEPOIPUATHS 11O
BOCCTAHOBJICHUIO X 3KCIUTYaTAllMOHHON HAJEKHOCTH.

Ilon AKCIUTYyaTallMOHHOMN HaJI€KHOCTBIO CTPOUTEIIbHBIX
KOHCTPYKIIMKA ITOHMMAETCS COXPAaHECHUE BO BPEMEHH, YCTAHOBJICHHOM
HOPMaMH WJIM TMPOEKTOM HECYIIEeH CIOCOOHOCTHM M JOJITOBEYHOCTH
KOHCTPYKIIHUHU.

KonnyecTBeHHBIE M KAaye€CTBEHHbIE NapaMeTpbl  JA€(EKTOB
CTPOUTENBbHBIX KOHCTPYKIIMU YCTAHABIMBAIOTCA HA OCHOBE BU3YaJIbHBIX
OoOCNeIOBAHUU C HCIMOJB30BAaHUEM MPOCTEHIINX HU3MEPUTEIbHBIX
UHCTPYMEHTOB.

[Ipu pacyere HecyIiel CIIOCOOHOCTH YCHUJIMBAEMOW KOHCTPYKIIUU
BBOJATCS KO3(P(UIIMEHTHI yCIOBUS palboThl, AU (PEepeHIIMpOBaHHbIE B
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COOTBETCTBUM C KATErOPUSAMH TEXHUYECKOTO COCTOSIHUSA, KOTOpBIE
OTPaXkarT CTENEHb MOBPEKIACHHOCTH KOHCTPYKIIUU.

B 3aBucMMOCTH OT HMMEHOLIUXCS TOBPEKICHUA TEXHHUYECKOE
COCTOSIHE KOHCTPYKIIMM MOXET OBITh KJIaCCH(PUIIMPOBAHO HA TMISTh
KaTeropuit (COCTOSIHUM):

Kareropus 1 - HopmansHoe cocTosiHUE.

Kareropus 2 - Y 10BI€TBOPUTEIBHOE COCTOSHUE.

Kareropus 3 - Hey10BI€TBOPUTEILHOE COCTOSIHUE.

Kareropus 4 - [IpenaBapuiiHOE COCTOSIHUE.

Kareropus 5 - ABapuiiHO€ COCTOSTHHE.

K kareropum | OTHOCATCSI KOHCTPYKIHMH, YCHJIMS B 3JIEMEHTax
KOTOPBIX HE MPEBBIMAT JAOMYCTUMBIE IO PACYETy, T.€. OTCYTCTBYIOT
BUJMMBIC TOBPEKICHUS, CBUACTEIBCTBYIOIINE O CHWKCHUU HECYLIECH
criocooHocTH. [Ipr 3TOM MOTYT OBITH OTACIBHBIE PAKOBUHBI, BHIOOWHBI B
IpeIeIax 3aluTHOTO CIOS.

K xareropum 2 OTHOCATCS KOHCTPYKIIMH, IOTEps HECYIIECH
CITIOCOOHOCTH KOTOPBIX HE TpeBbImaeT 5 %, HO HUMEIOIMMECS B HHX
neeKThl  CIOCOOHBI CO  BPEMEHEM  CHHM3UTh  JOJITOBEYHOCTh
KOHCTPYKIIUH.

K kareropum 3 OTHOCATCS KOHCTPYKIMM HE TPUTOJHBIE K
JaJIbHEUIIE HOPMAJIBHOW JKCIulyarauuu. IIpu 3TOM KOHCTpYKUUS
neperpykeHa, UMeroTcs 1e(eKThl U MOBPEKACHHUS, CBUIETEIbCTBYIOIIHE
O CHWXEHHUM €€ HecylleW crmocoOHocTu. B 3ToMm ciiyuae HeoOXoaum
MOBEPOYHBI  pacueT HeCcylled CIOCOOHOCTH KOHCTPYKIIMU U
BBITIOJTHEHHE pabOT MO PEMOHTY U YCUJICHHUIO. |

K xareropuu 4 oTHOCATCS KOHCTPYKIIUH, 1€(PEKThI U TOBPEKACHUS
KOTOPBIX HE MOTYT TapaHTHUPOBATH COXPAHHOCTb KOHCTPYKLIHHU H
0e30macHOCTh €€ AKcIulyaTauuu. s KOHCTPYKUMWA 3TOW KaTeropuu
HEOOXOJMM KamuTaJbHBIA PEMOHT ¢ ycuieHueM. Jlo mnpoBeneHus
YCUJIEHHUSI HEOOXOJMMO OrpaHMYECHUE Harpy3ok MW  NPUHATHE
HEOOXOIUMBIX Mep M0 O€30MacCHOCTH.

5 KaTeropusi BKJIIOYAET KOHCTPYKIIMHU, HAXOSAIINECS B aBAPUHHOM
COCTOSIHUY, YCTAaHOBJIEHHOM Ha OCHOBAHHUM ITOBEPOYHBIX PACUETOB H
aHanu3a JedeKTOB U TMOBPEXJACHHWU. B 3TOM ciaydae HET TrapaHTUH
COXPaHHOCTH KOHCTPYKIMH Ha Tepuos ycuieHus. KoHCTpyKiuu
nojJiexxaT  3aMeHe  WiIM  TpeOYyIOT  KamuTaldbHBIX  PEMOHTHO-
BOCCTAaHOBUTEJIBHBIX pabOT ¢ HEMEJIEHHONW Pa3rpy3Koil KOHCTPYKIIMHU U
YCTPOMCTBOM BPEMEHHBIX KPEIICHUN.
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3apavya 1. YcuieHue u3rudaemMoro kesae300eTOHHOr0 3JIeMeHTa
HApalIUBAHUEM CeYyeHHs B PACTAHYTOI 30He

[Ipu oOcnemoBaHWU  KeIe300€TOHHOW  OadKM  IMEPEeKPBITHS
YCTAaHOBJIEHO, YTO KaTeropus €€ TEeXHUYECKOro CcocTosHus 4
(koaddunment ycmoBus padbotel  x=0,55). TpeOyercs ycuiieHue
KOHCTPYKIMH. YCWICHHE MPOBECTU MyTEM HapallluBaHUs €€ CEYCHUs B
pactsHyTou 30He Ha 100 mm.
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Pucynok 1 — Cxema ycuienus 0anku

XapaKTepUCTUKU CYLIECTBYIOIIEH KOHCTPYKLIHUU:

Knacc 6etona: B20, 6eton Tsxensiit, Ry=11,5-10° kH, Rp=0,9-103
kH.

Pactanyras apmarypa: 3022 A-II1 (A400) (A=9,42-10m?).

3amuTHeIN ciaou 60eTtoHa 0,025 M.

TpebyeTcst MpoBEpUTH MPOUYHOCTH CEUCHUSI.

BricoTa cxaToii 30HBI CEUCHUS
R.A 365-20.8:10"%
x === = 0.22 M.
Rpb 11.5-103-0.3
I'ne R=365-10° kI1a, Rp=11,5-10° kI1a,

A=11,4-10%+9,42-10%=20,8-10* M2,

x=0,22 M < 0,55hy = 0,55-0,72 = 0,39 m.
YcnoBue BBIITOJIHEHO.



HoBas Hecyiias cnocoOHOCTh CEUEHUS:

My = Rybx(hy, — 0,5x)k =

=11,5-10%-0,3-0,22(0,72 — 0,5-0,22)0,55 = 267,17 xH-m.
Mo=267,17 kH'M < Mmax=267,17 kH-Mm.

YcioBUe HE YIOBIETBOPEHO.

TpeOyeTcst yBeIUUUTHh AUAMETP apMaTYpHI.

ITpuaumaem 3022 A-II1 (A400).

BricoTa cxaTou 30HEBI CEUEHUA:
__ RsAs _ 36522,8107*

X = = = 0,24 m.
Rpb 11.5-103-0.3

Tie A=11,4-10% + 11,4-104=22.8-10% 2,

x=0,24 m < 0,55ho = 0,55-0,72 = 0,39 m.
Y cinoBue BBIITOJIHEHO.

HoBas Hecyias cnocoOOHOCTh CEYEHUS:
M, =11,5-10%-0,3-0,22(0,72 — 0,5+ 0,24)0,55 =
= 286,9 kH'm.
Mo=286,9 kH-M > Mpnx=267,17 kH-Mm.
YcnoBue ynoBIeTBOPEHO.
[Tpunstas nononuurenbHas apmatypa 3922 A-III (A400) nogxoaut
0 pacyerTy.

3amaya 2. YcuiieHue u3ru0aeMoro xejae3o00eTOHHOI 0 3JIieMEeHTAa
HapalUBaHUEM CEYEHU B C:KATOM 30HE

[Ipu oOcnemoBaHuM  KeJ€300€TOHHOW  OalKh  MEPEeKPBITUS
YCTAHOBJICHO, 4YTO KaTreropus €€ TEeXHUYEeCKOro COCTOosHus 4
(koapdunuent ycroBus padboTel  k=0,55). TpeOyercs ycuiieHue
KOHCTPYKIIUU. Y CHUJICHUE TTPOBECTH MyTEM HapalluBaHus €€ CEUeHUs B
ckatoit 30He Ha 100 MMm.
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Pucynok 2 — Cxema ycusieHus 0anku

XapakTepUCTUKHU CYILECTBYIOIIEH KOHCTPYKLIHN:

Knacc 6erona: B30, 6eton Tsxkenslit, Rp=17,0-10° kH, Ry=1,2:10°
kH.

Pactanyras apmarypa: 3022 A-III (A400) (A&=11,4-10"m3),
R=365-10°kH,

3ammTHEIN cinoi 6eTtoHa 0,025 Mm.

JleicTByromiee BHEITIHEE YCHITNE Mmax=270 kH-Mm.

Tpebyercs MPOBEPUTH IPOYHOCTE CEYECHHS.

BricoTa ¢xaTou 30HBI CEUCHUS:

R A 365-20.8:10"%
x = === = 0.08 m.
Rpb 17.0-103-0.3

I'ne R=365-10° kI1a, Rp=17,0-10° kI1a,
A=11,4-10" m?

x=0,08 m <0,55ho =0,55-0,75=0,41 m.
YcaoBue BBIIOJIHEHO.

HoBas Hecyias cnocoOHOCTh CEYEHUS:

My = Rybx(hy, — 0,5x)k =

=17,0-103-0,3-0,08(0,72 — 0,5-0,08)0,55 = 289,68 xkH"Mm.
My=289,68 kH'M > M,x=270 xH-M.

YcioBue yaoBIETBOPEHO.



3agauya 3. YcuiieHue IUIMTHI HApallMBaHUEM Ce4YEHUHA B

PACTSIHYTOH 30He
[Ipu oOcnaemoBaHMM MOHOJUTHOW  JKEJI€300€TOHHOW  IIJIUTHI

MEPEKPBITHS YCTAHOBJIEHO, UTO KAaTErOpHUsl €€ TEXHUYECKOTO0 COCTOSHUS 3
(koo duruent ycaoBus pabotel k=0,7). TpeOyercs mpoU3BECTH
YCUJIEHHE KOHCTPYKIHH B CBSI3M C YBEJIMYEHUEM Harpy3ku Ha
nepekpeiTie Ha 3 klla. Ycunenne mnpowsBecTH NMyTEM HapalluBAHUA

pedpa B pacTsIHyTOM 30HE.
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Pucynok 3 — Cxema yCUJICHUS TUIUTHI

XapaKTEepUCTHKH CYIIECTBYIOMIEH KOHCTPYKITUH:

Knacc 6erona: B15, 6eton Tsxenslit, Rp=38,5-10° kH, Ry=0,75-10°
kH.

Pactanyras apmarypa: 2025 A-III (A400) (A=9,82:10%m3),
R=365-10° kH.

3ammTHEIN cioi 6eTtoHa 0,025 Mm.

JlelicTBytolIlee BHEITHEE yCHJIME pacueTHas Harpys3ka ¢ y4eToM
COOCTBEHHOI'O Beca

q = 8 klla.
__ql* _ 81,562

M . = 54,0 klla-m,
rae [ = 6 M — JinHa OaJIKu.
0= q?‘ — 8'25'6 = 36,0 kITa-m.

XapakTepuCTHKA HAPAIUBAEMOTO CCUCHUS:
Knacc 6etona: B20, 6eTon Tsxenslit, Ry=0,9-103 kH.
JlononuurensHas apmarypa: 2025 A-II1 (A400) (As=6,28-10"*m?).
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dakTUUeCcKue YCHINS C YYETOM JOMOJHUTEILHON HArPY3KU:
Md):M+MH0H9 (1)
rae

31,562  0,1-25:0,2-62
Mpon = ——+ - = 22,5 kH-m.
['ne ynenbHbli Bec 0eToHa mpuHAT Y=25kH/M>.

My = 54+22,5=76,5 xH-m.

Q= Q + Quon, (2)

riae
3156 , 0.1-25:0.26

Qp=36,0+15,0=51,0 xH.

Tpe6yeTCH NPpOBCPUTH IPOYHOCTb CCUCHUA.

BricoTa ckaTou 30HbI CEUCHMUSI:
Xy = RsAs _ 365'16,1-10 4 — 0.046 M

Rpb 8,5:103-1,5
['ne R=365-10° kI1a, Ry,=8,5-10° kI1a,
A=9,82:10*+ 6,28:10* = 16,1:10* m>
x=0,046 m < 0,55ho =0,55-0,4 = 0,22 m.

Ycnosue YIOBJICTBOPCHO.

HoBas HeCylnas CIIOCOOHOCTH CCUECHMS:
MO == Rbbx(ho - O,Sx)k =
=8,5-10%-1,5-0,046(0,4 — 0,5 0,046)0,7 = 154,78 xkH-m.

Mo=154,78 kH-Mm > M4=76,5 kH-m.
YcnoBue yI0BIETBOPEHO.

CJIBI/IFaIOHIGG HAIIPpsZKECHUC B 30HC COIPSXKCHUA CTAPOroO U HOBOI'O

OeToHa:
. Q¢ . 51,0
"~ b(hg—0,5%x)  0,2(0,4—0,50,046)
rje ToauHa pedpa b=0,2 M.

= 676,39 xI1a,

[IpoBepsieM cobItOeHUE YCIOBHUSI COBMECTHOM PabOTHI CTApoOro u
HOBOTO O€TOHa:
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1= 676,39 xIla < 1,57 Ry = 1,57-0,75-10° = 1177,5 xIla.
YcnoBue ya0BIETBOPEHO.

3agaua 4. YcuieHue IUIMTHI HApPalMBAaHMEM CE4YEHUHA B
PACTSIHYTOH 30He

[Ipu oOciegoBaHMM MOHOJUTHOW  JKEJIe300€TOHHOW  IIJIHUTHI
MEPEKPBITHS YCTAHOBJIEHO, UTO KATErOpHUsl €€ TEXHUYECKOTO0 COCTOSHUS 3
(koo durnuent ycaoBus pabotel k=0,7). TpeOyercs mpoU3BECTH
YCUJIEHHE KOHCTPYKIHH B CBSI3M C YBEJIMYEHUEM Harpy3ku Ha
nepekpeitTie Ha 3 klla. Ycunenuwe npousBecTH NMyTEM HapallMBAHUA
IUIUTHI CBEPXY Ha 60 MM.
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Pucynok 4 — Cxema yCUIICHUS TUIUTHI

XapaKTepUCTHKHU CYIIECTBYIOMECH KOHCTPYKITUH:

Knacc 6erona: B15, 6eton Tsxensiit, Rp=38,5-10° kH, Rp=0,75-10°
kH.

Pactanyras apmarypa: 2025 A-III (A400) (A=9,82:10%m3),
R=365-103kH.

3ammTHEIN cioi 6etoHa 0,025 Mm.

JIeHiCTBYyIOIIEE BHEIIHEE YCUJIME PACUYETHAS HArpy3ka ¢ y4eTOM
cOOCTBEHHOTO Beca

q = 8 kl]a.
__ql* _ 81,562

M . = 54,0 klla-m,
rae [ = 6 M — JinHa OaJIKu.
Q=2 =222=36,0«llam
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XapaKTepHUCTHKA HapaluBaeMOro CCUCHUS:
Kacc 6erona: B15.

DaKTUUECKHUE YCUIIUS C YYETOM JIOMOJHUTEIBHON HArpy3KHU:
Myp=M . Mjon, (3)
rIe

Myon = 2258 4 200ZILSE _ 30,38 kHom

I'ne ynensHbIH Bec 6eToHa mpuHAT Y=25kH/M>.

My = 54,0+30,38=84,38 kH-m.

Q= Q + Quon, 4)

rac
3-1.56 0.06:25:1,5-6
Quon = —— +————= = 20,25 kH.

Qp =36,0 + 20,25 = 56,25 xH.

TpeOyeTcs mpoOBEPUTH MIPOYHOCTh CEUCHUS.

BricoTa ¢xaTou 30HBI CEUCHUS:
R.A 365-103-9,82-1074

x = =2 = = 0,028 m.
Rpb 8,5:103:1,5

x=0,028 M < 0,55ho = 0,55-0,4 = 0,22 m.

YcinoBue ya0BIETBOPEHO.

HoBas Hecymast CiocOOHOCTh CEUEHUS:
My = Rpbx(hy — 0,5x)k =
=8,5-10%-1,5-0,028(0,4 — 0,5-0,028)0,7 = 96,46 xkH'm.

My=96,46 kH-Mm > My=84,38 xkH-m.
YcnoBue yaoBJIETBOPEHO.

OpauHaTa eHTpa TSHKECTH TABPOBOT'O CEUCHUS Y ONPEACIISCTCS 110
dhopmyiIe:

_ 0,5bh%+by61(hy—0,587)

Ye = bhi+b,6,

0,5:0,2:0,322+1,5-0,12(0,44—0,5-0,12
- ( )~ 0,32 m.
0,2:0,32+1,5-0,12
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CraTudyeckuit MOMEHT YaCTH TaBPOBOTO CEUEHHUSI, PACTIONOKEHHOTO
BBIIIIC IIIBA COMPSIKEHUS, OTHOCUTEIBHO IIEHTPA TAKECTH BCEI0 CCUCHMS:
= bp6,y1 = bp6,(hy, —y. — 0,56,) =
= 1,5 0,06(0,44-0,32-0,5- 0,06) =0,0081 m* = 8,1-10° m*

MoMeHT HHCPOHUKU TaBpOBOI'O CCUYCHHUA OTHOCHUTCIIbHO LCHTpPA

TSAXKECTH.

3
J =224 bhy (y; — 0.5h,)? +

020323

bn51

+ bhy(hy — y. — 0.56,)%=

050123

—+40,2-0,32(0,32 — 05 0,32)% + T+

+1,5-0,12(0,44 — 0,32 — 0,5 0,12)% = 0,003048 m*=
30,4810 m*,

C,Z[BI/IFaIOHIGC HAIIPpsAKCHUC B 30HC COINPAXKCHUA CTAPOroO U HOBOI'O

OeroHa:

QS _ 5625811073
=5 = 302810-%02 747,42 klla,

rae 0,2 M — TonuHa pedpa.

[IpoBepum coONMOAEHUE YCIOBUS COBMECTHOM pabOTHI CTAPOTO U
HOBOT'0 O€TOHa:

T=747,42 xIla < 1,57 Ry = 1,57-0,75-10° = 1177,5 xIla.

YcinoBue ya0oBIETBOPEHO.

[IpoyHOCTh ceueHust obecneyeHa.

3agaya 5. YcuiieHHe KOJIOHHbI HApPAIIMBAHUEM CEYEHUs C
YyeTbIpex CTOPOH

[Ipu oOGcnenoBanum xxene300eToHHON KOOoHHBI ceueHueM 400x400
MM YCTAHOBJICHO, YTO KaTeropuss €€ TEXHUYECKOTO COCTOSHHUS 5
(ko puument ycinoBusi padbotrel k=0,35). Tpebyercs mnpousBecTu
YCUJIEHUE KOHCTPYKIIUU. Y CUJICHHE TPOU3BOIUM MyTEM HapalluBaHUs €&
cedyeHust 6eToHoM kJiacca B20 ¢ yeThIpex CTOPOH B ILIAHE.
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Pucynok 5 — Cxema yCuieHus: KOJOHHBI

XapaKTEpPUCTHKHU CYILECTBYIONIEH KOHCTPYKIIUH:
Knacc 6etona: B20, Ry=11,5-10° kH, Rp=0,9-10° kH.

Apmatypa y Kaxaou rpanu padodero ceuenusi: 4925 A-III (A400)
(As=19,63-10"*m?), R&=365-10° kH.

HevictByromue BHemHue yernusa M = 200 kH-m, N=1400 kH.
PacueTnas nnvuHa KomoHHBI Lo = 6 M.

3ammTHEIN cioi 6eTtoHa 0,025 Mm.

Pacuer ycunenuss mnpousBoguM 0Oe3 yyera apmaTypbl B
YCWJIMBA€MON KOHCTPYKIIUH.

PaGouas apmarypa yeunenus: As = Ay’ =19,63-10% M2,
BricoTa c:xaToi 30HbI CCUCHMUSL:

x=(hyg—e)+ \/(ho —e)? + 2RsAsexRgAse! ; 5)
byRp
x = (0,76 — 0,503) +
+\/(() 76 + 0,43)2 + 2:365-103-19.63-107%-0,503-365-103-19,63-1074-0,217 _

0,6:11,5-103
=0,641 M.
rjae
ho=hy—a=0,8-0,04=0,76 m.

14



[Ipu cuMMETPUYHOM apMHUPOBAHUMU:

a=a =0,04 m.
DKCIEHTPUCUTET MPUIIOKECHHS HATPY3KU
e =eon+-2=0,143-1+ 2722 = 0,503 m.
eo =2 =22 =0143 m.
N 1400
pu
Lg

Tak kak ¢ = 0,503 m < hp —a' = 0,76 — 0,04 = 0,72 M. — B
TOAKOPEHHOM BBIPAKCHUH MPHHUMACTCS 3HAaK MUHYC.
ee=hy,—a-e—a’=0,8-0,04—-0,503 -0,04=0,207 m.

Tak kak x=0,641 m > 0,55ho = 0,55-0,76 = 0,418 M, Hecymias
CITIOCOOHOCTB OompeesieTcs mo hopmyne:
N, = 0,4Rbbyi:2)+R§Ag~zk. (©6)
z= hy—a =0,76-0,04=0,72 m.
0,411,5-103-0,6:0,76%+365-103-19,63-1074-0,72
No = 0,503
No=1468,23 kH > N = 1400 xH.

0,35 =1468,23 kH.

Ycnosue YIAOBJICTBOPCHO.

3agaya 6. YcuiieHue KOJIOHHBI HAPAIIMBAHUEM CEYECHHS C ABYX
CTOPOH

IIpu oGcnenoBanny xene300eToHHOM KoJIOHHBI cedeHreM 400x400
MM YCTaHOBJIEHO, YTO KAaTEropusi €€ TEXHUYECKOro COCTOsiHuA 4
(koadduruent ycaoBus padboTel k=0,55). Tpebyercs mnpou3BecTH
YCHJICHUE KOHCTPYKIUU. Y CUJICHUE TPOU3BOIUM MyTEM HapalllMBaHUS €€
CEUYCHHUS C IByX CTOPOH B IUIaHe Ha 140 mMm.
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Pucynok 6 — Cxema yCuIeHUsI KOJOHHBI

XapakTepUCTUKH CYIIECTBYIONICH KOHCTPYKITUU:

Knacc 6etona: B20, Ry=11,5-10° kH, Rp=0,9-10° kH.

ApmMmartypa y Kaxaou rpanu padouero ceuenus: 2025 A-I11 (A400)
(As=9,82-10"*m?), R&=365-10° kH.

HeuctByromue BHemHue ycuiuss M = 300 kH-m, N=780 kH, Q=70

kH.
Pacuernag mivHa konoHHBI Lo =4 M.
3amuTHbBIN ciaou 0eTtoHa 0,025 M.

XapaKTepI/ICTI/IKH HapamuBacMoOro CCUCHUA .

Kiacc 6erona B20.
JononuurensHast apMarypa y kaxaou rpanu: 2025 A-III (A400)

(As=9,82-10"*m?).
TpebOyeTtcst MpoOBEpUTH TPOUHOCTH CEUEHUSI.

BricoTta cxxaToit 30HBI ceueHus onpeaensercs no popmyne (5):
x = (0,57 -0,615) +

2:365-103:19.63-1074:0,615+365-103-19,63-107%:0,155
+\/(0,57 +0,615)2 + =

0,4:11,5-103
=0,421 ™.
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rae

ho=hy—a=0,68-0,11=0,57 m.
IIpu cuMMETPUYHOM apMHUPOBAHUMU:
a=a’=0,14/2+0,04 = 0,11 m.

OKCLUEHTPUCUTET MPUIIOKEHHS HArPY3KHU

e = eon + -2 = 03851+ 222 = 0,615 m.
e = = =22 = 0,385 m.
N 780
npu
Lo _ 4 _ _
=5 =588<10. -l

Tak kak ¢ = 0,615 m > hy —a' = 0,57 - 0,11 = 0,155 m. — B
MOJAKOPEHHOM BBIpaKEHHH (GOpMYJIbI (5) IpUHUMAETCS 3HAK ILIIOC.
e’ =e¢—hota’=0,615-0,57+0,11 = 0,314 m.
Hecymas cnocooHOCTB ompeaensercs mo hopMmyIie:
2 1 A7
N, = 04RpbhE+RSASZ |- 7)

e
z= hy—a =0,57-0,11=10,46 m.
N. = 0,4-11,5-10%-0,4-0,57%+365-10%-19,63:107*-0,46
0=

0,615
No = 829,38 xH > N = 780 kH.

0,55 =829.38 kH.

YcnoBue yaoBIETBOPEHO.

OrnpenensemM CABHUTAIONIECE YCHIIME B 30HE COMPSDKCHUS CTapoOro M
HOBOT'O O€TOHA:

- IS pacTSIHyTOM 30HBL:
Q _ 70

T= = = 486,79 xl]a.
b(ho—0.55x)  0,4(0,57—0,5:0,421)
- TSI CKATOM 30HEI:
_ 68(hy—8)Q _ 60,14(0,68-0,14)70 _ 259 46 «Tla

3 . 3
bhy 0,4-0,68

[IpoBepum coOmtOCHUE YCIOBUS COBMECTHOM pabOThI CTAPOTO U
HOBOT'0 O€TOHa:

1=486,79 klla < 1,57 Ryt = 1,57-0,9-10° = 1413 xI1a.

YcnoBue ya0BIETBOPEHO.
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3agaya 7. YcuiieHHe KOJOHHBI YCTPOMCTBOM MeETAJLIMYeCKOM
0001iMBbI

[Ipu o6cenoBannm xKeae300eTOHHOM KOTOHHBI ceueHreM 400x500
MM YCTaHOBJIEHO, 4YTO KaTeropus €€ TEeXHHYECKOrO COCTOSIHUSA 2
(koo duruent ycnaoBus padbotel k=0,85). TpeOyercs mpou3BecTU
YCWJIEHHE KOHCTPYKIMH. Y CHUJICHUE NPOWU3BOAUM IIYTEM YCTPOMCTBA
METaJUTMYEeCKON 000MMBI U3 yroJkoB L75%75x%6.

T3,
Ao
Y
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Pucynok 7 — CxeMa yCHJIEHUSI KOJIOHHBI

XapaKkTEepUCTUKHU CYIIECTBYIONMIEH KOHCTPYKITHU:

Knacc 6erona: B20, Ry=11,5-10° xH, R,=0,9-10° kH.

ApmMarypa y Kaxaou rpanu padbouero ceuenusi: 4925 A-I11 (A400)
(A= As” =9,82-10*m?), R=365-10° kH.

HevictByromue BHemHue yernusa M = 240 kH-m, N=1200 kH.

PacueTHas nnvuHa KomoHHBI Lo = 6 M.

3amuTHeIi ciaou 0etoHa 0,025 M.

TpeOyeTrcss IpoBEpUTH MPOYHOCTh CEUCHUS.
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BricoTta cxxaToit 30HBI ceueHus onpeaensercs no dhopmyne (5):
x = (0,46 — 0,452) +

2:365-103-9,82:1074:0,452+365-103-9,82:1074-0,032
+\/(0,46 + 0,452)% + =

0,4:11,5-103

—0,28 m.
Trac
ho=0,5 — 0,04 = 0,46 M.
e =2 =22 =02

N 1200
npu
=% =12>10. n=121.
hy 05
e=em+2%=02-1,21+222%_ 0452 m.

2
e’ =0,452-0,42 = 0,032 m.
e=0,452m> hp—a'=0,46 - 0,04 = 0,42 m.

ITpu
x= 0,28 M > 0,55 hp=0,55-0,46 = 0,25 m.
YciioBue ya0BIETBOPEHO.

Hecymas cnocooHocth onpesensercs no dhopmyde (7):
0,4-11,5:103-0,4-0,46%+365-103-9,82:107*-0,42

Ny = a2 -0,85=1015,3 xH.
Tak kak No = 1015,3 kH < N = 1200 kH, Heo6xoauMo ycuieHue

CEUYCHMSL.

Ycunenne  NpoW3BOAMM  YCTAaHOBKOM — YroiakoB — L75%x75x6
(Ry=230-10° kH) ¢ oOpemneTKoi B BUjie METAIMYECKHMX TIACTHHOK 460
x200%8 MM, pacHoJIOKEHHBIX IO BBICOTE HA PACCTOSHUHU B CBETY S =
401 min.

S=40-1,48=59 cwm.

Ycunenue, nepenaBaeMoe Ha YroJiKd, PacloOKEHHBIE MO OJHOM
CTOPOHE KOJIOHHBI:

Ny = (V= No) (3£%2). ®)

Ycunue cxxarus

1,02\ _
Ny = (1200 - 1015,3) (5 +22) = 166,2 kH.
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Yceunue pactsikeHus
- _ 102\ _
N}, = (1200 — 1015,3) (2 0,5) — 18,47 kH.

Heob6xoaumast miiommaas CeYeHus yroaka:

N 166,2
L= 2= = 0,0004 m> = 4 cM?.
2RyY:  230:103-0,8-2

Vcunue, BOCIPMHEMAEMOE YTOJIKAMH, COCTABUT
Noy = ApRyY. = 2-8,78" 107*-230-10%-0,8 = 323,1kH.

Ny, = 323,1kH > N, = 166,2 kH.
YcnoBue IMIPOYHOCTH BBIIIOJIHCHO.

3agayda 8. YcuiieHue 0aJIKM CTaJdbHbIMHU IINPEHTeJISIMU

[Ipr oOcnenoBaHHMM JKEJIE300CTOHHON OaJKH YCTAaHOBJICHO, YTO
KaTeropusi €€ TEXHUYECKOTO COCTOSHHUSA 4 (Kod(DPUIHMEHT yCIOBHUS
pabotel k=0,55). TpeOyercsa ycuiaeHHE KOHCTPYKIHUHU. Y CHUJICHUE
IIPOBECTH CTaJILHBIMH IIIIPECHT CIISIMU.

20 65x65x6
Y

—

2L 6'5'/-6‘.5}51

Pucynok 8 — CxeMa ycuieHus 6anku

BricoTa cxaToi 30HBI CEUCHUS
R.A 365:11,4-10"%
x === =0,12 m.
Rpb 11,5-103-0.3
x=0,12 M < 0,55hy =0,55-0,66 = 0,36 Mm.

Y ci10BHUE BBITIOJIHEHO.

HoBas Hecymast CiocOOHOCTh CEUEHUS:

My = Rpybx(hy — 0,5x)k =

=11,5-10%-0,3-0,12(0,66 — 0,5-0,12)0,55 = 136 kH-m.
20



Tak xak Moy=136 kH-m > M=200 xH-M, TpeOyeTcsa ycuicHue
KOHCTPYKIIMM HAa MOMEHT, PAaBHBIM PA3HOCTH MEXKAY ACUCTBYIOIIUM
MOMEHTOM M © MOMEHTOM, BOCIPHHHUMAEMBIM KEI€300€TOHHBIM
aneMeHToOM M.

['opu3oHTaNBbHOE YCUIINE B CTAIBHBIX YTOJKaX:
_4(M-My) _ 4(200-136)

= 74,7 xH.
l'tga 6tg300
Ycunne B moJKoce:

g = 4(M-Mo) _ 4(200-136) _ 83.2 kH.

I'sina 6sin30°0

HeoOxoaumas miomaab CeUeHus: yroJiKoB:

n= 2 = 0,452 1073 M> = 4,52 em.
230-10°-0,8

[IpuHMMaeM KOHCTPYKTUBHO 2L65X65%6 Mm.

[IponsBeneM NPOBEPKY HECYIIEH CIIOCOOHOCTH OAKH M3 YCIIOBHS
COBMECTHOM pabOThI 0AJTKM COBMECTHO CO IIIMIPEHTEIIEM.
IIpyBOaMM CEYEHME YTOJKOB K PAaCYeTHOMY COIMPOTUBIICHUIO

apMaTyphl:
230-103

Ay =11,4-107* + 151" = 20,9 cM>.
365-10

Bricora cxxaroii 30HbI OETOHA
R.A 365-103-20,9-103

x = === =0,21 m.
Rpb 11,5:103-0,3

x=0,21 m < 0,55ho = 0,55:0,66 = 036 m.

HoBas Hecy1iast CnocoOOHOCTh CEUCHUS:
M, = 11,5 10%-0,3- 0,21(0,66 — 0,5-0,21)0,55 = 221 xkH-wm.
My=221 kH-Mm > M=200 xH-™m.

[IpouHOCTH ceueHus obecrneyeHa.
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3amaua 9. IIpoBepka NMPOYHOCTH MOANOPHON CTEHbI NMPOTHB
cABMIa

HUcxonunie aHHbBIC:

- TPYHT 3aCBIIIKK U OCHOBAHHUS — CYIJIMHKU;

- " = 25%; C"=12xkllIa;

- pac4e€THOE CONPOTUBIIEHUE TpyHTa OcHOBaHUA R=250 kl1a;
- MOIyJb AedopManuy rpyHTa ocHoBanus E=2-10%.

g = S5rlla ﬁilf_;.
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Pucynok 9 — Cxema paboThl TOANOPHON CTEHKHU

PacuerHbIl yrojl BHyTPEHHETO TPEHUS:
¢=0,784-25=19,6°

C y4deTtom cuemnyieHus TpyHTa:
¢=19,6+12/4=22,6°=23°.

KoadduimeHT ropu3oHTaNBHOTO JIaBI€HUS TPYHTA:
A=tg?(45°-23°/2)=0,44.

NHTEHCUBHOCTh TOPU30HTAIBHOIO JABJICHUS T'PyHTa Ha TyOHHE
4,2 m:

6,=1,15-18-4,2-0,44=38 25 ITa.

NHTEeHCUBHOCTH TOPU30HTATIBHOTO JIABJICHUS TPYHTA OT BPEMEHHOM
Harpy3KH:

04=1,2:5-0,44=2,64 klIa.
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I/IHTGHCI/IBHOCTB MMaCCHUBHOI'O COIIPOTHUBJIICHUA FPYHTa:
or= 18-1,2:tg%(45°-23°/2)=49,33 xITa.

CaBuraroiias cuia:
Fs =4,2(0,5-38,25+2,64)=91,41 xH.

CyMmMa npoeKIuid BCeX CHJI Ha BEPTUKAIbHYIO IJIOCKOCTD:
Fv=91,41-tg%(21°+23°)+114,2=202,47 xH;
tge=(2,4-0,8)/4,2=0,3809. e=21 °.

ITaccuBHOE CONPOTUBIICHUE IPYHTA
Er=49,33-1,2/2=29,6 xH.

VY nepxuBaroias cuia:
Fr=202,47tg23°+29,6=115,55 xH.

[IpoBepsieM coOI0O/ICHUE YCIOBUS
Fs=91,41 kH <0,8-115,55 = 92,44 xH.

CYMMa MOMCHTOB BCCX CHJI OTHOCHUTCIIbBHO ICHTPA TAXKCCTHU

IIOAOHIBEI
Mo=91,41(1,47- tg(21°+23°)(0,5-2,4-1,47 tg21°))=78,09 kH-m,

TAac

4,2(38,25+3:2,64
pr = 22 ) =147 .
3(38,25+2-2,64)

DKCLHEHTPUCUTET NMPUIIOKEHHS PABHOACUCTBYIOIIEH

78,09
= = 0,39 m.
202,47

ITpu e =0,39 M < b/e=0,4 M, kpacBOE TaBJICHUE COCTABJISCT:

202,47(116';";9)
Prmax = — 240 = 202,47(1 % 0,975)/2,4.

P,..,=166,6 kI1a.
Pmm=2,1 kl1a.

C yyeToM HOPMAaTUBHBIX 3HAYEHUW HATPY30K

Pnax=166,6/1,2=138,8 kl]a.
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Pnin=2,1/1,2=1,75 xIla.
Pnax=138,8 xIla <1,2R = 1,2-:250 = 300 kI Ia.

[TpoBepsieM coOtoienue ycioBus e < b/4:
0,39 m < 24,4/4=0,6 M.

["'opuzoHTanbHOE MEpPEMEIICHUE BepXa CTEHbBI, BRI3BAHHOE KPEHOM
MOJOIIBBI

A=578,09-4,2/2,4%-2-10*=0,0142 ™.

A=0,0142 m <4,2/75 = 0,055 m.

VY cl10BUE BBIIOJHEHO.
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